

杨娟

杨娟在威信县水田镇河坝村党总支书记任上干了10年。这个身材瘦小的女人，目前书记、主任职务一肩挑。她以热心服务群众、公道正派办事的工作态度，获得群众的支持。

小女子挑大梁

脱贫攻坚工作开展以来，杨娟早出晚归，几乎天天泡在村组里。前几天，她丈夫半开玩笑地说：“你是不是卖给村委会了？”杨娟感到很愧疚，但还没来得及与丈夫多说几句话，村里有急事需处理，她又匆忙出了家门。

最近几年，河坝村变化很大，村里的每个角落都留下了她的足迹。最近公示的云南省村（社区）“百名好支书”名单中，杨娟的名字赫然在列。村民们得知消息都竖起大拇指：这个村支书，行！

执着做事

河坝村村民说，杨娟是个执着的人，想做的事就要做好。比如，在村委会一干就是十余年，还做得风生水起。

1993年初中毕业后，杨娟未能继续读书，回家帮忙种了两年烤烟。其间她曾多次萌生外出打工的念头，但家人不同意，认为女孩子找个男人嫁了过日子就成。

杨娟与村委会的交集始于1998年。这年，她在村委会干起了文书，原本只想混日子，但不久后发生的一件事情彻底改变了她的想法。

河坝村里虽有一所小学，但其中几个村组孩子上学时，最远的要在山路上攀爬超过8公里，极不方便。为解决这一问题，村里计划重建一所学校，资金和材料由当地政府解决，前提是需要动员村民出工挖好地基。

刚进村委会的杨娟很快接到任务：到陈家沟和后山两个村民小组做村民思想工作。杨娟硬着头皮到了村里，村民软硬不吃完全出乎她的预料。村民们横竖就一句话：“凭什么叫我们出工挖地基。”

杨娟的执拗劲也上来了，首战受阻反倒激起了她的好胜心，之后两天，



杨娟（右）到村民家走访